

追踪报道

胜利南路 整治真的很难吗?



□本报记者 郝光 文/图

本报就中心城区的胜利南路随意摆摊设点、占道经营和车辆乱停放等问题在民生新闻版多次报道。时至今日,记者却看见这里不仅没有治理好,反而更显得乱象丛生,拥堵加剧。胜利南路治理起来真的很难吗?

每到下午五六点,胜利南路的路口就热闹起来,推着小车的商贩们云集此地,各种小吃、烧烤的烟雾随风飘起,成排的人力三轮杂陈其间,公交车不时穿行在狭窄的路上,加上路旁随意停放的私家车,使这里显得异常混乱。

《信阳日报》民生新闻先后于6月25日和7月4日对胜利南路“肠梗阻”

现象进行了报道。但是截至记者发稿前,这个路段仍然没有任何变化。尤其是昨日记者路过此地竟然看到如此一幕:一辆标有市综合执法的皮卡,汽车停在路旁,而车的周围就是三轮车和“肯德基口味烧烤”、“新奥尔良烤翅”、“铁板鱿鱼”等各式小吃的小推车,人行道上丢弃的满是塑料袋、卫生纸、一次性碗筷等垃圾,而很多市民就坐在人行道上吃吃喝喝,对过往行人视而不见。

记者也随机采访了路过的行人,他们都对这里的马路市场表示了担心,一家商铺的老板说,“如果长期没人管理,这里的流动摊贩就会变成固定摊位,这里有可能会变成第二个小南门。”“来这里吃东西的以年轻人

和孩子居多,这些小吃来路不明,谁知道是怎么加工出来的,夏天高温很容易出现食物中毒现象,一旦有问题找谁去?”一位家长表示担忧。负责这里卫生的一位环卫工人也说,自从这里出现大量小摊贩后,她每天打扫的垃圾比平时多了两倍,而且路面油污非常难以清扫干净。

为什么在很短的时间里这里会迅速形成马路市场?为什么这种混乱的场面无人管理?经过多方调查,记者了解到,一个原因是随着天气变热,这里得天独厚,凉爽条件能够留住食客;另一个原因是因为对面就是步行街和几个大型商场,巨大的人流量也给小贩们带来

短评

胜利南路“肠梗阻”何时通?

□郭靖

道路是城市运行的血脉,关于城市形象,更关系市民生活。近日,对于市民反映的胜利南路道路堵塞问题,本报先后推出了《救救堵了“肠梗阻”的胜利南路》(6月25日)、《胜利南路“肠梗阻”已“病入膏肓”》(7月4日)等报道。如今,在多次曝光下,近一个月的时间过去了,胜利南路“肠梗阻”现象依旧严重。

导致“肠梗阻”的占道经营、违法停车现象为何屡禁不止?是顽疾难除,还是有关职能部门监管乏力?不可否认,占道经营一直是市区环境的一大顽疾,既阻碍交通,又污染环境影响市容。我市也不例外,尤其在中心城区,这种现象更是突出。像胜利南路这种有着

近70年历史的老街,原本不宽敞的街道承载着巨大的人流车流,一些经营者却在道路上肆意“占位”,更是让老街交通“雪上加霜”。对于这种占道经营,过去也曾有过整治,但不久就“旧病复发”。主要原因无非两个:一是胜利南路人气旺盛,一些摊贩逐利而来;二是多年来占道经营缺乏长效监管,商贩已“惯性”难改,着实让相关部门头痛。

但越是困难,越要迎难而上。治理占道经营、违法停车这类“肠梗阻”,有关部门决不能讳疾忌医,不整治只会使“肠梗阻”越来越严重。迫切希望相关部门能够真正重视占道经营、违法停车的问题,切实履行监管职能,真正改善道路周边环境和居民的生活环境。



走基层 访民生

安置小区如何保障居民“安居”

编者按:群众利益无小事,民生工作大于天。值此《信阳日报》改版之际,民生专栏特开辟“走基层·访民生”专栏。本专栏将把目光锁定在老百姓关心的衣、食、住、行等事情上,并与本报民生热线、《信阳日报》民生官方微博等平台互动,对读者提供的民生新闻线索,记者将会在第一时间进行采访报道,让读者反映的民生问题能得到有效的解决。一切为了群众,一切依靠群众,一切服务群众,是民生新闻工作的主题、主线、主抓手。我们将本着群众利益无小事的宗旨,及时为群众排忧解难,协助党委和政府化解社会矛盾。

本报讯(记者 孙浩然)7月18日清晨,一件很离谱的事情在我市羊山新区龙飞山街道办事处银钱安置小区“炸开了锅”,偷车贼在7月17日夜间竟将小区内的一节水泥栅栏围墙推倒,如入无人之境般地偷走了小区住户的电动车。

得知此消息后,记者来到了银钱安置小区。据了解,该小区电动车失窃的事情已经不是新鲜事了,15号楼2单元的刘女士告诉记者:“在本月16日夜间,就有5辆电动车一起被盗,从小区建成居民入住至今,已经有近百辆电动车丢失了,甚至有些住户家里的电动车是连续被盗,现在我们小区的住户都不敢再买电动车了。”

相比电动车被盗,该小区14号楼3单元506室的住户王女士家中近期发生的一件入室窃盗事件更令人感到可怕。据王女士描述:“6月26日下午3点35分,我和家人一起出门办事,4点50分回到小区内,随即上楼回家,在走到家门口时发现家中的防盗门是开着的,我的第一反应就是家中被盗了,因为这几天内总有一些莫名其妙的人敲我家的门,当我开门后这些人又以找借口的借口离开,进到屋里,果不其然,家里被翻得一片狼藉,一台价值6000元的笔记本电脑、一部价值3000元的手机、一些价值3000元的黄金首饰和5000元现金全部被盗,看到此情景我立即拿出手机报了警,随后龙飞山派出所的杨所长和公安机关的技术人员也来到我家进行了取证。”“现在我每天晚上都睡不踏实,不是担心车被盗,就是担心门被撬。”王女士的丈夫对记者说。

为何银钱安置小区居民财产频频失窃?为何盗贼如此猖獗?据记者了解得知,该小区内的道路平时是没有照明的,那摄像头就更不用提了。“小区一到晚上,到处漆黑,什么也看不见,特别是小区中间的一条路,连个路灯都没有,走路都要小心,生怕磕着碰着,虽然现在安装有路灯,但一直都没有投入使用。”王女士的丈夫对记者说。

同时,小区多数居民认为,该小区频频失窃还有两个重要原因:第一,小区物业没有人管理。第二,很多居民安置房没有配套车库,也没有停放电动车、摩托车的统一车棚,电动车、摩托车放在小区单元楼梯道内,很容易丢失。

民生无小事,在此本报呼吁,龙飞山街道办事处银钱安置小区的物业部门是不是应做好自己份内的工作,与小区一墙之隔的龙飞山派出所是不是要发挥好自己职能?还小区内居民一个安静、祥和,不必每天担惊受怕的生活环境?对于此事相关部门将会如何解决?本报将继续关注。

信阳日报民生新闻官方微博: http://t.qq.com/xinyangminsheng



【民生微博】

助民我们的责任

□本报记者 郝光



近日,平桥新闻网官方微博发布一条“平桥一民警先后帮助50余名迷路老人找到家”的微博引起了众多网友的赞扬。

彭伟是信阳市平桥派出所交警巡防大队的民警,在巡逻途中路遇迷路老人的时候,他总是热心地帮助他们找路,先后将50余名老人护送到家,赢得辖区人民群众的广泛赞誉。彭伟说,在巡逻的过程中,遇到和接到报警求助的老人是常有的事,他们有的拄着拐杖站在路口东张西望,有的站在路边左右徘徊,有的连累带饿靠在路边等,这些老人大多数年事已高,如果不及时把他们送到亲人身边,就有可能发生意外,为了帮助迷路老人找到家,彭伟想了许多办法,有的老人说话口齿不清晰,他就把要问的话写在纸上,让老人点头、摇头来回答;有的老人在附近,但含糊地说不清具体街道,他就扶着他边问边找。对那些身上没带钱又饥饿的迷路老人,他总会给老人买些可口的食品,让老人得以充饥。当把老人送回家交给亲人的时候,他还会嘱咐老人的亲属说:老人出门时一定要有人陪护,因为老人也是家里的宝啊……

再创文明城市 曝光台



没有谢意的“感谢信”

□李小花

“尊敬的电业局领导:在这炎炎夏日里,你把我们广大用户电压整这么低,给我们带来了温暖,为此,我代表广大居民,对你们表示感谢!”近日,一封贴在我市某县电业局大门口墙上的“感谢信”,被各大网站转载,引发议论。

一篇话里有话的“感谢信”,笔调诙谐生动,又切中肯綮,看似道谢,实则讽刺。“空调只送风,风扇能数清叶片,灯泡忽明忽暗”,“卧病在床的老人由于天热,这几天饭量也减少了”,字里行间透露了因电压低而带来的生活不便,表现出对于这些状况的无可奈何。认真想来,遇到这样的事情确实无奈。吵闹无济于事,也别无他法,故而选择这样的方式表达诉求,看起来很新鲜,让读到的人会心一笑,同时也感受到其间的苦不堪言。网上有人称赞此感谢信写得相当有水平,此举亦给了声称为“人民电力为人民”的有关部门一记响亮的耳光。

的确,如信中所说的供电状况委实难以符合电力部门所提出的“人民电力为人民”的核心价值。众所周知,自人类发明了电并开始将其广泛投入使用,电便成了生活中的必需品,甚至成为直接关乎百姓幸福指数高低的一个重要因素。“为人

民”不是一句简单的空话,能够保障人民的用电需求才是真正做到“为人民”。作为国企,坐拥国有资本,享受着政策的优势和财政的补助,本该担负着服务于民的责任,全力履行好本应尽到的义务。尤其是现在,全国上下都在掀起改进工作作风的热潮,电力部门是否也应好好思考如何加紧步伐,服务于民呢?

要更好地服务于民,就要摒弃掉以前的坏毛病,克服掉“庸懒散软”的工作作风,甩掉因竞争压力小而带来的消极怠工情绪,切勿“为电不仁”。

就“感谢信”事件来说,在此信发出后,相关供电所工作人员对部分用户用电电压进行了测量。经测量,普通时段电压是正常的,而在高峰期确实存在电压低的问题。如果这些工作能够在日常持续跟进,那么供电是否就会更有保障呢?治理好“低电压”问题,不断改善供电质量,并不是坐在办公室里吹空调边品茶就能解决的事情,要投入更多有效的行动到平时的工作中,深入基层、企业等地,充分了解电力市场,掌握供电需求并能作出及时而准确的反应。

让人感到欣慰的是,在收到感谢信后,相关供电所及时给予了回应,并通过网络表示,工作人员已制定工作方案,近期内会提高该区域的供电质量。希望这不是一时的搪塞应付,工作方案能够迅速落实下去,问题能及时得到解决。而更重要的是,希望不仅这一次,这一区域的问题能得以及时解决,有关部门在舆论监督和民众期待中,能够长期真正地做到“人民电力为人民”才是人心所向。期待某一天能有一封真正的感谢信贴在有关部门大门口。

□本报记者 张诗琦 张继耀

但是我们不能忘记,我们的目标是什么,梦想是什么。去年11月12日,副市长张明春一行来到鸡公山管理区调研南湾湖综合治理项目的建设工



途径马河村记者看到,数头水牛停在日益清亮的河水里避暑降温,也成为了该地一道悠然的风景线。本报记者 张诗琦 摄

但是我们不能忘记,我们的目标是什么,梦想是什么。去年11月12日,副市长张明春一行来到鸡公山管理区调研南湾湖综合治理项目的建设工

作,他明确指出,要形成马河、谭家河美丽的景观带,还南湾上游水源地一个碧水世界。记者曾在鸡公山管理区对“鸡公山人”的采访中了解到,他们有一个共同的目标,就是拆掉猪圈猪舍之后,要在瓦砾上建筑新的家园,这个家园是绿色的、清新的、舒适的,更是具有“鸡公山”特色的,这就是他们的“大鸡公山”之梦,然而,这个宏大梦想,离不开村民们的支持与努力。今天,我们就来看看李家寨镇马河流域的村民们,要如何打造他们的梦想。

马河是南湾湖主要的汇水河之一,马河村与台子畈村依马河而存,如今,拆掉了养殖场,再也闻不到猪粪味儿的村民们,又在谋划着发展的蓝图。许远国是台子畈村中间湾的村民,在交谈中记者深刻感觉到,他是一个有头脑、有思想、有远谋的人。曾经,许远国也是一个养殖户,可他告诉记者:“没有搞过养殖的人可能体会不到,每天与猪粪猪尿打交道,除了能够往口袋里多存些‘银子’,剩下的仅是痛苦。去年底今年初,张明春副市长在调研工作中表明了市政府治理南湾湖,拆迁畜禽养殖的决心,要还全市人民一个碧水蓝天,我们也借此为动力,果断地拆掉了自家的圈舍。很多村民只顾着养殖赚钱,没有关注自己的生活环境,没有注意孩子们的企盼。几个月前的一天,村邻们坐在树下唠嗑,忽然村老胡说了句,‘什么东西这么香啊’,人

们突然意识到,自从畜禽养殖以来,每天闻到的都是臭味,我们已经很久没有闻到花开的香气了。”

拆掉了猪舍,今后发展什么,怎么发展,许远国心里有数。曾经人们种板栗,但是随着成本越来越高,种的人就少了很多。许远国告诉记者,虽然马河村与台子畈村的路暂时不太好走,但是一路走来的田园景色,却是如今村民们最为宝贵的财富。许远国说:“以前养猪,猪粪猪尿乱排乱放,种什么东西都长不好。现在,水质好了,空气好了,种什么长什么。我有个打算,就是想带领村民规模种植木瓜、桂花、樱桃,做成大型的园区,据我所了解,这三种植物放在一起可以做酒,且味道独特,然后给这种酒取上一个谐音的名字,就叫‘穆桂英’酒,让它成为我们的品牌,让只有来我们这儿进行‘农家乐’的人才能品尝到,相信到时候肯定会有很多人慕名而来。这样,村民们不再养猪,而是在蓝天白云中致富。”

许远国还告诉记者,穆桂英这位小说中的人物,是以机智勇敢、精忠卫国而被人们熟知,我们的村民们拆掉从前的“金饭碗”,重整“金土地”,多想“金点子”,相信将来我们马河的“穆桂英”,也一定会代表着村民们机智勇敢、热爱家园的优良品质。